Riepilogo: la scomposizione in fattori con raccoglimenti e prodotti notevoli

Scomponi i polinomi:
a.a'b® — 6a’b? + 9a’b b. ax? — 4a — bx* + 4b

In questi esercizi devi utilizzare tutte le tecniche di scomposizione viste finora: osserva anzitutto se & possibile eseguire
un raccoglimento totale tra i termini del polinomio, quindi procedi nella scomposizione eseguendo raccoglimenti
parziali e totali, oppure riconoscendo opportuni prodotti notevoli.
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raccoglimento totale scomporre ulteriormente
P a*— a’b? [a’(@+b)a—b)]  HA 7x*—56x [7x(x — 2)(x* + 2x + 4)]
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é FI[d Calcola rapidamente:

a. 99992 — |

FIfl Calcola a mente:
P a. 41724 2-4,17- 583 + 5,83

b. 5678952 — 2 - 567 895 - 567 892 + 567 8922

{FI[] Calcola il valore della seguente espressione, senza

: utilizzare la calcolatrice:
bo101t - 2-101%- 997 4 99*

b. 99992 — 99932

: FAf] Determina la scomposizione in fattori primi del

: numero 3° — 1.

[23-7-13]

: P17 Determina il pitt grande numero primo che divide

i54 4,

[23]

: 3] Determina la scomposizione in fattori primi del

: numero 5¥ — 2-3%. 544 38

[2'.':' . 1 ';.'Z]

: FIF] Determina il pitt grande numero primo che divide

131225, 304 08

[31]

Problemi
FIE] Determina il perimetro di un quadrato, sapendo che la sua area é 4a’ + 4a + 1,cona > 0. [8a+ 4]

FET! Esprimi, tramite un polinomio in forma normale, 'area della superficie totale di un cubo, sapendo che il suo
volume & 8a° + 12a* + 6a + 1, cona = 0. [24a°+ 24a + 6]

FII L'area diun quadrato e 9q2 + 462+ 1 + 12ab + 6a + 4b, con a > 0 e b > 0. Determina il suo perimetro.
[12a + 8b + 4]

FITH Un solido é costituito da un cubo il cui spigolo misura x, avente una cavita a forma di parallelepipedo rettangolo
i cui spigoli misurano 1, 4 e x. Esprimi, tramite un polinomio scomposto in fattori irriducibili, il volume del solido.
[xx — 2)(x + 2]

FIF] Un solido é costituito da un parallelepipedo il cui volume & espresso dal polinomio 4a” + 4a* + a, con a > 0,
sormontato da un cubo il cui spigolo misura 2a + 1. Esprimi, tramite un polinomio scomposto in fattori irriducibili,
il volume del solido. [(2a + 1)43a + 1)]

Scomponi i seguenti polinomi.
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bty — %bzys
3a’+ 3a*—6a

>+ ay* — 2a%y
—2ka* + 8ak* — 8k°
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18y® — 6y* — 4y

2x6 4+ 32x% — 16x4



x® —4x% — 9x* + 3613

26— By Sty paxt— S0y 4 ox
3YYTY 3*XY

9a° — 8la®*— 27a*+ 3a*

b Ly 1y g
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%bs+bz+2525+452+2552+4bc

2(a+x)(a+1)—4(a+3)(x+a)

(=pyHx—y+2(y—x)(x+y)?

2% (x — 2y)° — 4x* (2y — x)*

Op — 4b* — 225b% + 100

¥+ 7x—8

(Bx—y)?—(2y + 3x)* — 72x% — 29> — 24xy

(x—7)?>—x?—4x—4

8a*+ 2a¥ T2 —8a¥*! con x € IV,

20" —4 +2a"* ' —4a+ g —2a*, conn € N,

a?" ="+ g"—a?, con n e IV,

[ (x —2) (x +2) (2 — 3) (2 + 3)]
lez(xz—%xjH—lﬂ
[3a2(a+3)(a—3)(3a+1)]
|#(2r-3)0r+ D+ D=1
[( Lo+ 1)(b+2c)2]
[—2(a+x)(a+5)]

[(x+p)(y —x)(x+3y)]

(= 2x2(x— 29)2(x + 29)]
[(3b+2)(3b— 2) (62— 5) (b + 5)]
[(x—1)(x+ 1) 2+ 1) (x* + 8)]
[— (6x+y)(5y + 12x)]
[-9(2x—35)]

[2a*(a**'—2)?]

(@ —2)(2+2a +a™)]

((@a" '—a)(a+a")]



